

9·30运动和国家罪行第九章

9·30运动是陆军的内部事务4

除了上面所提到的全球性迹象，我们还需要注意一些直接与陆军内部事务相关的迹象，其中一些列举如下：

1、“粉碎马来西亚”的方针

1964年，当苏加诺总统推出粉碎马来西亚的方针和成立由奥马尔·达尼领导的“战备司令部”时，陆军领导并不同意，虽然并没有公开反对。

在有英国和马来西亚的攻击时，战备司令部的任务受到国防战备部署的限制。战备司令部后来发展为“战备范围司令部”，在一定的时刻，能调动所有的武装部队。

战备范围司令部允许在马来西亚地区实施有限的登陆和入侵。这种能力也受到陆军领导层的反对。

马来西亚知道在印尼陆军内部有矛盾。据了解，这是从苏坦·沙里尔的干儿子哪里知道的，他当时在吉隆坡马来西亚外交部工作。他在印尼政府镇压“印尼共和国革命政府/全面斗争约章”叛乱后逃到马来西亚。他暗中与陆军参谋长艾哈迈德·亚尼联系，目的是防止印度尼西亚和马来西亚之间公开发生战争。

亚尼将军属于陆军领导，反对印尼和马来西亚之间的公开战争。



苏加诺与毛泽东

在与马来西亚对抗期间，亚尼将军和陆军战略后备司令部指挥官苏哈托将军，派阿里·穆托坡中校去吉隆坡与马来西亚政府领导人举行秘密会谈。

问题在于，在印尼与马来西亚对抗时，如果阿里·穆托坡与马来西亚领导人之间建立了秘密关系，是否没有违反军纪？陆军领导层看起来是在挑衅苏加诺对马来西亚的政治立场，实际上，对抗马来西亚的政策已获国会和临时人民协商会通过，根据1945年宪法，这是在执行人民的主权。

在两国对抗时期，很多人知道，也很纳闷，因为每次印尼方面实施登陆和小规模袭击总是失败。空降部队总是被逮着。马来西亚总是事先知道印尼的军事行动。

有一位入侵马来西亚部队的排长，在1970年涉嫌参与9·30运动被捕后讲述了他的经历。他说他率领他的排从西

加里曼丹攻入马来西亚沙捞越地区。他的排一进入马来西亚境内，便立即被比他们人数多得多的马来西亚军队包围。领导这围剿的英国军官显然有入侵部队的名单，姓名和照片都是完整的。“粉碎马来西亚”行动被泄密，这只是一个例子。

苏加诺总统终于发现了此类事件，于是他公开表示，有些将领对他阳奉阴违。

1965年4月，总统派苏肯德罗将军去马来西亚，探索举办印尼和马来西亚之间高层会谈的可能性，结果无功而返。马来西亚已经知道陆军内部有矛盾，陆军领导层不愿公开打仗。马方认为印尼方的“粉碎马来西亚”的方针根本无法正常实施，因为印尼军队入侵和着陆马来西亚的所有计划都在马方的掌握之中。

2、军队领导层抗命

1964至1965年间，一些将领违抗苏加诺总

统政治路线和政策的情况愈演愈烈。

年轻中级军官，特别是那些来自中爪哇蒂博尼哥罗师的，也越来越了解这些抗命的情况。他们声明效忠苏加诺总统，并完全支持朋加诺的政策。

显然，蒂博尼哥罗师情报指挥官翁东中校就是在这种表忠心的情况下，调到雅加达担任了总统卫队查克拉比拉瓦营的指挥官。有相当多的查克拉比拉瓦营的军人来自蒂博尼哥罗师。因此，蒂博尼哥罗和查克拉比拉瓦之间有着特殊的关系。

3、商界军人

1957年政府颁布了紧急状态法（SOB）之后，实施接管荷兰企业的政策。在此时期，军队势力不断壮大。众多陆军将领变成了企业家，领导着从荷兰人手里接管的企业。因此，他们能在印尼经济发展中发挥决定者的作用。

在粉碎英国——马来西亚的时期，一些陆军高级军官还成了被接管的英国公司的老板。

于是出现了一批高级军官兼企业家。他们是官僚资本家，还能以权谋财。年轻中级军官对这种情况很不满。高级军官为了其经济利益而不忠于苏加诺总统。年轻中级军官于是便成为夏姆在9·30运动中打

击陆军高级军官的支持者。那时，印尼共产党坚决反对陆军内部尤其是其高级军官的官僚资本主义和贪污腐败之风盛行。

就其本身而言，成为官僚资本家的高级军官当然不会支持苏加诺总统和印尼共的密切关系和印尼与美国越来越大的矛盾，更不要说印尼的政治路线向左转到平壤——北京——河内——雅加达——金边的反美轴心。

因此，有些将领想推翻苏加诺总统是很自然的。印尼共产党的领导和将领企业家集团之间的敌对状态也必然会形成和发展。

1965年苏加诺总统发起召开新兴力量会议，作为发展中国家联合起来对抗美苏两个大国集团的力量。中国、朝鲜、北越和印尼成为主要发起国。虽然这次会议并没有举行，但美国、苏联并不会喜欢有中国参加的事情。很容易理解，为什么两大国准备支持陆军将领消灭印尼共产党，消除中国在印尼的影响力和推翻苏加诺。

9·30运动是军队内左派势力所采取的强大手段。因此，苏哈托领导的军人政权宣布9·30运动是印尼共产党操纵的，而中国是其“后台老板”。